

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA . . . 33.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Anglia támogatja Magyarországot

Bethlen miniszterelnök hosszú, szívélyes megbeszélést folytatott az angol külügyminiszterrel

A pénzügyi-bizottság egyhangu határozatot hozott, de nem hozott döntést

Genf, június 7. Bár a pénzügyi bizottságnak a magyar kérdésben történt állásfoglalásáról hivatalos jelentést nem adtak ki, híre járt, hogy a bizottság vasárnap este egyhangu határozatra jutott. A határozat felsorolja a pénzügyi újjáépítés elért eredményeit, amelyek mutatják, hogy Magyarország pénzügyi helyzetének szilárdsága biztosítva van. Magáról a pénzügyi ellenőrzés megszüntetéséről a bizottság határozatot nem hozott, mert a genfi jegyzőkönyvek szerint ez a tanács illetékessége alá tartozik. Ami a kölcsön fenmaradó részének felszabadítását illeti, a pénzügyi bizottság ezt a kérdést időelőttinek tartja, még pedig azért, mert az 1926-27. költségvetési évre már 50 millió arany koronát felszabadítottak a népszövetségi tanács múlt évi ülésében. A népszövetségi kölcsön hátralévő 82 milliójának hovatartozása tekintetében most a döntés csak akadémikus jellegű volna, mert az összeg felhasználása amúgy is csak 1927. július 1-től lehetne aktuális. (MTL)

SMITH FŐBIZTOS SZERINT SEMMIFÉLE ELLENŐRZÉSRE NINCS SZÜKSÉG

London, június 7. A Daily Telegraph írja: Gróf Bethlen István miniszterelnök a pénzügyi bizottság előtt kifejtette, hogy minden szándékos feltétel teljesítve van, a költségvetés egyensúlya állandó, a valuta stabil s a külkereskedelmi korlátozások megszűntek, az állami tisztviselők létszámszökkentése a kellenél nagyobb mértékben megtörtént, s a pénzügyi bizottság ennélfogva jelentheti, hogy Magyarország szándékának műve befejezték. Smith főbiztos tanúságot tett a magyar pénznek kielégítő állapota mellett, amelynek semmiféle ellenőrzésre nincs szüksége. A pénzügyi bizottság a magyar albizottságnak tesz majd jelentést.

BETHLEN TANÁCSKOZÁSA AZ ANGOL KÜLÜGYMINISZTERREL

Genf, június 7. Bethlen István gróf, magyar miniszterelnök ma este Chamberlain angol külügymi-

niszterrel hosszú, igen szívélyes hangu megbeszélést folytatott az időszerű kérdésekről.

Genf, június 7. Gróf Bethlen István magyar miniszterelnök ma este fél 6 órakor meglátogatta Chamberlain angol külügyminisztert.

A „HUMANITE”-NEK FAJ BETHLEN BARÁTSÁGOS FO GADTATASA.

Páris, június 7. A Quotidien szókott modorban cikkezik arról, hogy Franciaország és a kisantant nem járulhat hozzá a pénzügyi felfüg-

gesztéshez, mert ez Bethlen István gróf győzelmét jelentené s odahaza eldicsekedne, hogy Európa bizalmát élvezi.

Ugyanilyen hangnemben ír a Humanité, amely ugylátszik nagyon rossz néven veszi Duboistól, a pénzügyi bizottság elnökétől, hogy tiszteletteljesen üdvözölte gróf Bethlen Istvánt. A lap szerint megerősödik az a hír, hogy Anglia támogatja Magyarországot.

SZERB RÁGALMAK.

Belgrád, június 7. (Avala.) A Vreme cikksorozatban azt akarja kimutatni, hogy Magyarország súlyosan megszegte a trianoni szerződés katonai rendelkezéseit. A lap megállapítja, hogy Magyarországon titkos raktárakat tartanak fenn s a fegyver- és löszerkészlet folyton gyarapodik. Rámutat arra, hogy a magyar hadsereg létszáma meghaladja az előírt létszámot. Fejtegetéseit azzal a végső következtetéssel zárja, hogy a szövetségeseknek fenn kell tartani Magyarországon a katonai ellenőrzést.

Genf, június 7. A nemzetek szövetsége tanácsának magyar bizottsága, az ugynevezett Comité Hongrois kedden délelőtt 10 órakor ülést tart.

Radó főtitkár a tisztántuli kereskedelem nehézségeiről beszélt Szolnokon

Sándor Pál szerint a krízis már túl van a mély ponton -- Apponyi ünneplése

Az OMKE vasárnap, Szolnokon, az ottani kereskedelmi testülettel karöltve, nagygyűlést rendezett.

Sándor Pál beszédében megállapította, hogy a kormány a gazdasági konszolidáció terén szép eredményeket ért el. Ami a jövőt illeti, az adókérdések rendezése után nem látja olyan kétségbeesítőnek az ország gazdasági helyzetét, mint mások és azt hiszi, hogy a krízis már túl van a mély pontján, mert az ipar már kezd lassan magához térni válságos helyzetéből.

A gyűlésen nagyhatású beszédet mondott dr Radó Rezső, a debreceni kamara főtitkára.

Hosszabb beszédben ismertette a kereskedelem nehéz helyzetét, mely ezidőszerint kétségtelenül a legsúlyosabb. Bizonyítja ezt a hitelválságról összeállított hivatalos statisztika, amely szerint folyó évi április hónapban az egész országban 266 fizetési képtelenségről számoltak be az adatok, 101 milliárd aktívával és 1793 milliárd passzívával. Ebből az esetek 82 százaléka a kereskedelemre esik. A tisztántuli kereskedelem helyzetének jellemzésére felemlíti, hogy míg 1924-ben össze-

sen 29 kényszeregyezés fordult elő, addig 1925-ben az egész év folyamán 451, 1926-ban pedig ugyiszólván csak az év két első hónapjában, január 1-től március 5-ig 140 kényszeregyezési bejelentés történt a debreceni kamara kerületében.

A kereskedelem helyzetén nem lehet „leépítéssel” segíteni. Az ország belső fogyasztásának ellátására nem szükséges kereskedelmi energiák számára lehetővé kell tenni a kormánynak a tranzit és export kereskedelem területén való működést.

A kereskedelem hitelkeretét leg-sürgősebben tágítani kell, mert a fogyasztási krízis idején a hitelek megszorítása feltétlenül a kereskedelem elbukását idézi elő. Enyhíteni kell az adóterheket, az 1925-ös, válságos esztendő keresetei után nem lehet annyi adót fizetni, mint az előző évben. S a legfontosabb a forgalmi adó rendszerének megváltoztatása, az egyfázisú forgalmi adó behozatala az egyedüli megfelelő, mert a kules leszállítás a mai rendszer meghagyása esetén nem jelent lényeges orvoslást. A kereskedelemnek szabad mozgás kell és gyorsaság, ezért javítani kell a közleke-

dést. Jó utak és a vicinális vasutakon gyors sínautók kelleneek.

Különösen rámutat arra, hogy a kereskedelemnek válságát legnagyobb mértékben a fogyasztásnak rendkívül nagy krízise okozza. A fogyasztási krízisen közvetített intézkedésekkel kell segíteni. Lehetővé kell tenni első sorban a magánépítkezések megindulását. Ez olcsó kamatozású jelzáloghitelkölcsön bevezetése nélkül nem eszközölhető. Ezzel kapcsolatos az ingatlanok forgalmának felszabadítása. A fogyasztási krízisnek gyökeres orvoslása azonban csak az erőteljes beruházási program és az ingatlanforgalom felszabadítása, olcsóbb kamatozású jelzálogkölcsönök és a magánépítkezések együttes összehatásától várható.

APPONYI ÜNNEPLÉSE.

A szolnoki nagygyűlés után nagyszámú küldöttség utazott át Jászberénybe, Apponyi Albert ünneplésére, 80-ik születésnapjának évfordulója alkalmából. A díszgyűlésen, amelyen résztvettek: a jászberényi városi hatóság, a debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara részéről dr Radó Rezső főtitkár, dr Harsányi Imre titkár, az OMKE részéről dr Balkányi Kálmán igazgató, dr Bodroghi József titkár, a Jászberényi Kereskedelmi Egyesület elnöksége és a jászberényi kereskedők teljes számban, — dr Balkányi Kálmán magas szárnyalású beszédben ismertette azt a szoros kapcsolatot, amelyben Apponyi Albert hosszú politikai pályáján a magyar kereskedelemmel egybeforrott.

A kormányzó és felesége Kenderesre érkeztek

Kenderesről jelentik: A kormányzó kenderesi ősi kuriájának — amelyet részint a bolsevizmus, részint az oláh megszállás alatt teljesen tönkretettek, — restaurálását a közelmúlt napokban befejezték. — Nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, ma reggel feleségével hosszabb tartózkodásra Kenderesre érkezett. A vasúti állomáson a járási hatóság élén Bak Andor főszolgabíró fogadta.

A község lakossága nevében Kiss László üdvözölte az államfőt, aki 8 éves korában hagyta el a szülői házat s voltaképpen hosszú távollét után most tért vissza ősei fészkébe. A kormányzó megköszönve az üdvözlést, kiemelte, hogy bár a világ minden részét bejárta, szívét és lelkét mégis csak a hazai rög kötötte le és szeretettel jött kised falujának népe közé. A kormányzó feleségével a leventék és a tanulóifjúság sorfala között a lakosság lelkes éljenzésétől kísérve hajtatott be kastélyába, ahol a bejáratnál a helybeli katolikus és református lelkész fogadták és megáldották első lépését, amelyet otthonába tett

Az agresszivitást félre kell tenni hirdették a székesfehérvári legitimista gyűlésen

Székesfehérvár, jun. 7. Károlyi József gróf tegnap délelőtt tartotta beszámoló beszédét. A beszámolóra a legitimista politikusok közül leutazott Apponyi Albert gróf, Zichy János gróf, Zichy Aladár gróf, Batthyányi Lajos gróf, Széchenyi Viktor gróf, Cziráky Gy. gróf, Pallavicini György örgróf, Vargha Gábor és Reischl Richárd. — A beszámológyűlést a Városházán tartották meg. Először Károlyi József gróf mondotta el beszámolóját, amelyben hangsúlyozta, hogy semmiféle puccskísérlettel nem lehet visszahozni a királyt — *Az agresszivitást félre kell tenni, mert azok, akik személyi élel támadnak, nem tudnak objektív kritikát gyakorolni.*

Őt semmiféle előítélet nem vezeti s csak kötelességét teljesíti akkor, amikor elismeri azt, ami a kormányzati politikában jó és helyes. Ezután a hallgatóság nagy ünneplése közben Apponyi Albert

gróf lépett a szónoki emelvényre. Apponyi először is kijelentette, hogy semmiféle zászlóbontásról nincsen ma szó. Nem pártügy az, amit legitimizmusnak szoktak nevezni s ami tulajdonképpen jogfolytonosságot jelent. Nincs tehát szüksége zászlóbontásra, mert ma is alatt a zászló alatt áll, amely alatt egész politikai életlen át állott. Ebben a táborban egymás iránt türelemmel, kell hogy megférjenek a legkülönbözőbb politikai meggyőződésűek. A kölcsönös megértésnek azonban tovább kell terjednie.

Ha a kormány nemcsak befelé, de kifelé is elég erősnek érzi magát arra, hogy a nemzet iránt — sajnos — megingott bizalmat helyreállítsa, én leszek az első, aki ennek az eredménynek örülni fog.

A hallgatóság Apponyi Albert gróftól beszéde után hosszasan ünneplte, majd a gyűlés a Himnusz elénkelésével ért véget.

Mayer János a francia lapokban nyilatkozik a kitűnő termés- kilátásokról

Páris, jun. 6. A Havas-Iroda Mayer János földművelésügyi miniszter nyilatkozatát közli a vetések állapotáról. *Eszerint Magyarországon a vetések állása olyan kedvező, mint amilyen két évtized óta nem volt.* Ez a földművelés belterességének növekedésén kívül a kedvező időjárásnak tulajdonítható. — Lényeges megromlása a termés-kilátásoknak a két-három héten belül bekövetkező aratás megkezdéséig csak elemi csapás esetén volna lehetséges. A rozstermés a tavalyi 8.2 millió métermázsza hozamot jelentékenyen túl fogja szárnyalni.

A búzatermés pedig a tavalyi 19.5 millió métermázsza hozamánál nemcsak mennyiségileg lesz jelentékenyen több, hanem minőségileg is különböznek ígérik.

Az árpa és a zab még kedvezőbben fejlődik. Tengerriben, burgonyában és cukorrépában már tavaly is rekordtermésünk volt, noha akkor az időjárás a mezőgazdaság szempontjából nem volt olyan kedvező, mint az idén. A miniszter megjegyezte, hogy a tavalyi kitűnő termésből még most is jelentékeny mennyiség áll rendelkezésre.

Ebredő fiatal emberek megzavarták a trianoni gyászünnepet

Rákosi Jenő minden mondatát közbeszólásokkal zavarták — Gyűlés után a francia követség elé akartak vonulni

Budapest, június 7. A társadalmi és ifjúsági egyesületek vasárnap délelőtt gyászünnepélyt tartottak a trianoni békeszerződés hatesztendő évfordulója alkalmából. A gyűlést, amelyen különösen az egyetemi ifjúság vett részt nagy számmal, Szontágh Tamás elnök nyitotta meg. Utána Urmányó Nándor beszélt. Már Urmányó beszéde közben elhangzott egy olyan közbeszólás a fiatal emberek részéről, hogy a békeszerződést diktálókkal összejátszották a zsidók. Urmányó erre azt mondta, hogy a magyar irredenta tizparancsolatnak legfontosabb pontja, hogy ne legyen köztünk keresztény vagy zsidó, liberális és antiliberalis, hanem mindannyian elsánts pogányok legyünk és közös erővel szerezzük vissza Magyarországot. Urmányó után lelkes eljenzéstől kísérve Rákosi Jenő állott fel szólásra, aki ezeket mondotta:

Szeretném itt látni, minden pártnak és minden felekezetnek vezetőit, az összes főpapokat, mert ma

istentisztelet van itt.

A hallgatóság óriási többsége teljes együttérzéssel hallgatta a szónokot, a fiatal emberek közül valaki így kiáltott közbe:

— *Halljunk valamit a zsidókról!*

— *Héroszokat kell nevelnünk!* — kiáltotta egy másik fiatal ember. Rákosi Jenő megdöbbenették a közbeszólások, amelyekre válaszolva kijelentette, hogy a héroszokat nem lehet nevelni, a héroszok lesznek. A fiatal emberek azonban továbbra is zavarták Rákosi Jenőt, akinek minden mondatát közbeszólásokkal kísérték. Rákosi Jenő végül a nagyközönség tüntető eljenzése közepett fejezte be beszédét.

Eckhardt után egész váratlanul Lendvai István szólalt fel és tiltakozott heves szavakkal a trianoni békeszerződés ellen. Lendvai ugyan nem szerepelt a bejelentett szónokok listáján, de az ifjúság követelésére a rendőrség hozzájárult Lendvai felszólalásához.

Lendvai beszéde közben az ebredő egyetemi hallgatók a titkos társa-

ságokat eljenzették, végül pedig magát a szónokot éltették, „mint a magyar Mussolinit.” A gyűlés befejezése után viszont Nádossy Imrét és Héjjas Ivánt eljenzették és a zsidókat szidták. Rákosi Jenő, akit rendkívül kínosan érintett a számos tapintatlan közbeszólás, már gyűlés közben felállott és tün-

tetőleg eltávozott.

A gyűlés befejeztével az Ebredő Magyarok Egyesületének tagjai a francia követség elé akartak vonulni, de a rendőrség még jó időben megakadályozta a felvonulást és a tüntetést, úgy hogy a gyűlés minden zavaró incidens nélkül ért véget.

180 milliót keresett a koplalóművész ötven napi koplalással

Tegnap délelőtt kieresztették kalitkájából

Ötven nappal ezelőtt zárkózott be üvegkalitkájába Budapesten — Georg Lindeneck koplalóművész a városligeti Plasztikum új attrakciója. Ötven és egynéhány üveg szeltersz-víz, 250 garm cseppenként adagolt olaj elfogyasztása és néhány száz cigarettát elszívása után ma a esontvászserüen lesoványodott koplalóbajnok elérte kitzűzött célját. Az összes eddig felállított bõjtölési rekordokat leverte, sőt a legveszedelmesebb hamburgi ellenfelét teljes 24 órával győzte le. — Délelőtt 10 órakor az Angolpark női jazzbandjének kúrtriválgása közben törték le a pecsétet Lindeneck üvegtáskájáról s hatalmas tömeg jelenlétében fogsztotta el a bajnok 7 hét óta első reggelijét:

egy pohár tejet és hat piszkótát. — Ezután már a cigányzenekar hangjai mellett plédekbe bugyoláltak Lindenecket s hordágyra fektetve helyezték el a mentőautóban az érthető okokból boldogságtól sugárzó impresszárió szorgos asszisztenciája mellett. A koplalóművészt a Liget szanatórium orvosai vették kezelés alá. Lindeneck egy teljes hónapig fogja kipihenni a panoptikum bõjtöt, hogy utána friss erővel vegyen részt a newyorki koplalóchampionátusban.

A jövedelem, amit a bõjtölés neki hozott, szintén elegendő. Ötven nap alatt — nem számítva a legfontosabb utolsó hat órát — körülbelül 180 millió magyar koronát keresett a bõjtölésen.

Az Erdélyi Magyar Párt plakátokon jelenti be győzelmét

Bukarest, június 7. Az országos magyar párt elnöksége a parlamenti választások lezajlása alkalmával kiáltvánnyal fordult a romániai magyar néphez, amelyben meglegedéssel állapítja meg, hogy a magyarság zárt orokban vonult a küzdelembe, félretéve a társadalmi, gazdasági és felekezeti különbségeket s imponáló egységben felelt meg a várakozásoknak. Az eredmény nem maradt el, mert, ha nem is kielégítő, de megfelelő számú magyar képviselő és szenátor jutott be a törvényhozásba. A párt elnöksége végül köszönetet mond minden magyarnak, akinek része volt az eredmény biztosításában. Külön is háláját fejezi ki az erdélyi magyar sajtónak. A kiáltványt Bethlen György gróf pártelnök és Deák Gyula fõtitkár írta alá.

Az iparos-tanonciskolai önképzõkörök évzáró ünnepe

Kedves és jóleső meglepetésben részesítette az iparostanonciskola szombat este az ifjúsága iránt érdeklődő nagyszámú közönséget: olyan műsort és olyan betanulással nyújtott, amely ennek az iskolának megbecsülésére kiválóan alkalmas. Az ormótlan inasiskolát sehol sem láttuk, ehelyett egy feladta magaslátán álló középiskolai ifjúság jól fegyverezett, öntudatos s ami legfontosabb: teljesen átértett hazafias megnyilatkozásában volt részünk. — A 10 pontból álló program minden száma, egy kivételével, hazafias volt, az az egy pedig Zilahy Lajos egy felvonásos vígjátéka, a Nemzeti-színházra szabott, kétségtelen művészi értékű irodalmi termék. — A műsor összcálitása is kiváló gondosságot mutat, ami, értesülésünk szerint, elsősorban a két szindarobot és betanító

Berkly Gézáné és Dánér Erzsébet lelkes tanárnők érdeme. A műsorban szereplő minden egyes növendék dícséretreméltó készséget, pompás betanulással párosult, izléses előadást, egyik-másik egészen művészi kidolgozást mutatott fel. Ki kell emelnünk különösen Szenczer Arankát, aki ugy az irredenta dalköltő művészi előadásával, mint a Zilahy postáskisasszonyának alakításával elsőrangú teljesítményt adott; Nagy Margitot, aki Arany örökszép költeményét: „A méh rommancát” szavaltva művészi kidolgozással; Nagy Irént a fűszeresné, Simon Gabriellát a színésznő, Róza Gyulát a bíró, Szekecs Ferencet az írnök szerepében, akik meglepő színészi készséggel dolgozták ki s játszották meg szerepeiket; Varga Irént és Szathmáry Irént, akik tüzes bravúrral és decens formában adták elő a magyar huszártáncot; Tóth Piroskát, aki Petőfi „Élet és halál” c. költeményét szavaltta mély átérzéssel és rutinos előadással.

Teljes elismerés illeti meg az ifjúsági énekkart és az ifjúsági zenekart. — Az énekkar először a Hymnusz, végül pedig válogatott kurucdalok előadásával tünt ki s a vezető Kulesár Ferenc tanítónak a betanításban s a vezetésben való kiválóságát dícséri. — A zenekar a színházi zenekar szerepét töltötte be s Bardi István vezetése mellett az egyes számok között pompásan összeválogatott s teljes precizitással előadott darabokkal nyújtott művészi élvezetet a hallgatóságnak, — amely hallgatóság a műsor minden egyes pontját nagy tét széssel fogadta s azzal a benyomással távozott el, hogy az iparostanonciskola ifjúsága az általános műveltségben, a hazafias és művészi önképzés terén bármely más iskola ifjúságával kiállja a versenyt.

A műsort, kizárólag az ifjúság számára, másnap vasárnap délután hasonló sikerrel megismételték.

Az Otthon javára felülfizettek: Bardócz István 40.000, özv. Fülöp Sándorné 30.000 koronát,

Uj nagy szálloda épül a pályaudvar mellett, a Petőfi téren három milliárdos költséggel

A városi tanács már meg is adta az építkezési engedélyt -- Az Angol Királynő hatalmas teremmel fog bővülni

Németh Aladár, az Arany Bika szálló igazgatója, érdekes építkezési engedély iránti kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz. A Petőfi-téren, közvetlenül a pályaudvari épülethelyénél, 3 emeletes, modern szállodát kíván építeni, melynek minden emeletén 25, összesen 75 vendégszobája lesz. A pincében modern gépekkel felszerelt szállodai mosóda, a központi vízfűtést és állandó melegvízszolgáltatást tápláló kazánok, raktárak, a földszinten elsőrendű, a legizlésebben berendezett café-restaurant, a mansardon személyzeti lakások lesznek elhelyezve.

Az új szálló 75 vendégszobája a legököltebb és legjobban látogatott párisi hotelek mintájára akként lesz megépítve, hogy minden egyes szobának, — tehát a legolcsóbbnak is, — meglesz a maga privát fürdőszobája és W. C.-ja. A 75 vendégszobához 75 fürdőszoba sorakozik. Ekként városunkban is megvalósul az a szálló-típus, amelyet a jövő szállodájának mondanak s amelynek jellegzetessége az, hogy minden felesleges luxus kiküszöbölésével, — olcsó árban nyújtja a modern szálloda-technika minden újítását és kényelmét. Az európai szállodák közül a párisi Royal Monceau Hotel legjobb kifejezője ennek a típusnak s az új debreceni szálloda főleg ezt a tökéletes alkotást kívánja mintaképpül venni.

A 75 szoba és fürdőszoba mindegyikében hideg és meleg vízvezeték, központi vízfűtés, villamos fűnyelzés, házi városi és interurbán telefon stb. lesz.

E tökéletessége mellett olcsó lesz: az összes szobák árai 30.000—50.000 koronás határok között váltakoznak. Ha figyelembe vesszük, hogy ebben az árban a privát fürdőszoba felszerelési felszerelése is bennfoglaltatik, úgy kézenfekvő, hogy a középosztály szívesen igénybe fogja venni ezt a szállodát, amelynek még az a nagy előnye is meglesz, hogy vendégei a kocsi-költséget is megtakaríthatják. Az olcsó árakat a gondos és szakzerű tervezés, az alapos megépítés folytán kialakuló kis rezi-költségek teszik lehetővé.

A kérvényben hiteles telekkönyvi kivonattal igazolva van, hogy a telek az építkezés céljára már biztosítva van. Az építkezés folyó évi október havában kezdődik meg s a jövő év tavaszán az új szálloda üzemben lesz.

A városi tanács az építkezési engedélyt amennyivel is inkább szívesen megadta, mert ezzel az impozáns, szép és nemes vonalú épülettel a Petőfi-tér nagyvárosias jellegét nyer s a városunkba érkező idegen első benyomását kedvezőbbé teszi.

Az új iparüzem Németh szálloda nevet fogja viselni. Az építési tőke 3 milliárdban van előirányozva.

Ezzel egyidejűleg Németh Nándor az Angol Királynő szálloda és étterem tulajdonosa üvegtetővel látja el az Angol Királynő udvari kert-helyiségét s ehhez hozzáveszi még azt a nagy területet, amelyet ma még az Angol Magyar Bank fiókja bérel. A bank bérlete jövő év közepén lejár. A két helyiség egyesítése

s az üvegtető alkalmazása révén oly hatalmas télikert alakul ki, amely ezer személy befogadására alkalmas lesz. Ekként igen ügyesen és gyorsan oldódik meg Debrecen terem-problémája, mert ez az új terem sokkal

nagyobb lesz, mint a Zenede terme s így hangversenyek, bálók megtartására különösen alkalmas lesz. Az üvegtető a budapesti Pannónia szálloda udvarkertjének mintájára, vilamos erővel szétnyitható lesz s így az Angol Királynő új, nagy helyiségei télen-nyáron kellemesek lesznek. Az a körülmény, hogy Németh Nándor e nagy télikertet saját épületében létesíti és hogy annak központi fűtése közvetlenül alatta nyer elhelyezést, lehetővé teszi, hogy az új, nagy terem igen jutányosan bérbevehető legyen.

Örömmel regisztráljuk, hogy a város fejlődése, idegen-forgalmának emelése érdekében nemcsak a hivatalos város, de a magánvállalkozás is tettenősen munkában áll.

Szerdától kezdve megindul az az autóbusszforgalom Debrecen és Berettyóújfalú között

Bonyodalom Újfalú és Debrecen között a végállomások miatt

Több ízben megírta már a Debrecen, hogy a HÉV autóbussz járatot kíván fenntartani Debrecen-Berettyóújfalú közötti vonalon. Ez a terv azért nagyjelentőségű, mert ép a közeli határok miatt az elvezetett Nagyvárad helyett Debrecenbe gravitálnak a községek Berettyóújfalutól ideig.

Néhány nappal ezelőtt a HÉV. megkapta a minisztertől az engedélyt az autóbussz közlekedésre és így tegnap megtarthatták a műtanrendőri bejárást. — Az indulás reggel 9 órakor történt a HÉV pályaudvaráról. A bejáráson megjelentek dr. Tóth Gyula rendőrkapitány és dr. Tarr Lajos rendőrfelügyelő a debreceni rendőrkapitányság, dr. Vass Károly tanácsnok Debrecen sz. kir. város tanácsa, Antal Antal tb. főszolgabíró Hajdúvár megye központi járás főszolgabírájának képviseletében, továbbá dr. Marjay Barna a derecskei járás főszolgabírája. Egyed Andor kir. műszaki tanácsos a debreceni gépjárműkerület szakértője, valamint a HÉV. képviseletében Erdélyi Vincze vezérigazgató, dr. Szász János jogtanácsos, Gál Samu üzletigazgató, Stepper Károly műszaki igazgató és Rázsó Márton felügyelő.

Ugyanekkor történt meg Ferenczy János Rezső berettyóújfalui lakos kérelmére, aki szintén autóbusszjárat fenntartására kapott engedélyt, a műtanrendőri bejárás. A bizottság megvizsgálta a hatalmas sárga Renault autóbusszt, amelyet teljesen forgalombiztosnak és kifogástalannak talált. Megállapították a debreceni indulási illetve érkezési megállóhelyeket, melyek a következők: Bika-szálloda, Vármelegyháza, Petőfi-tér. Megállók vannak utközben Mikepéresen a Nagy utcán, Sárádon és Derecskén az állomáson a községháza előtt mint rendes, a főszolgabírói hivatal előtt és a tépei bejárásnál mint feltételes megállóhelyek.

A végállomások körül némi bonyodalom származott. A miniszteri engedély szerint Ferenczy végállomása a debreceni Petőfi-tér volna,

a Hév.-é pedig az újfalui pályaudvar. A város képviselője és a Hév. tiltakozott az ellen, hogy Ferenczy a terület használati szerződés ellenére a Petőfi-térre bejöhessen és ezt a tiltakozást jegyzőkönyvbe vételezte. Ezzel szemben Berettyóújfalú előjárósága kimondta, hogy nem engedi meg, hogy a Hév. Újfaluban a Máv. vasutállomásig menjen, hanem végállomásul kijelölje az innen három kilométerre, a község bejáratánál fekvő honvéd laktanya főbejáratát. A Hév. ezzel szemben kérte a pályaudvart végállomásnak s ha ezt a bizottság ki nem jelölné, akkor a minisztériumtól helyszíni szemle útján kér határozatot.

Mig az ügyek végleges elintézését nyerne, addig a — község érdekében — a kocsik a Petőfi-térig illetőleg az újfalui állomásig végig járnak.

A Hév. autóbusszán összesen 18 ember utazhatik, az engedélyezett sebesség 20, 30, illetve 40 kilométer óránként. *Debrecenből a kocsik indulnak reggel fél 6-kor és délután fél 2-kor, melyek Berettyóújfaluba érkeznek reggel 7, illetve délután 3 órakor.* Az Újfaluból induló városi vonathoz az autóbussznak csatlakozása van. Újfaluból a kocsik reggel egynegyed 8-kor és délután háromnegyed 6-kor indulnak vissza. — A közlekedés már a holnapi napon megindul. Ezzel az újítással egy Debrecen város, mint a közbeeső községek igen sokat nyerne, mert Derecskétől a vasuti összeköttetés nem kielégítő.

Teherautó fuvarozást

helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl
Lindenfeld József fuvarozási vállalata, Külsővártér 10. — Telefon 801. szám.

Kölcsönkerékpárok

női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért Szabó műszerésznél, Magoss-u. 25. sz.

Bicsérdy szombaton tart előadást Debrecenben

Fogadtatására nagyban készülnek

Bicsérdy Béla, — a „bicsérdizmus apostola“ — mint azt tudósítónk jelenté, szombaton Debrecenbe érkezik, hogy „elterjedt tanait“ személyesen is hirdesse és hogy — saját kijelentése szerint — „megcáfolja ellenségeinek tendenciózus állításait“.

Ebből a célból vitába akar szállni a tudomány különféle képviselőivel. Értesülésünk szerint a nagy harc a Royal szálló dísztermében lesz. Itt fog eldőlni, hogy kik győznek: a „Mester“, avagy tanainak cáfolói.

Hir szerint egy a debreceni bicsérdisták, mint az ellentábor reprezentánsai tüntetésre, illetve ellen tüntetésre készülnek.

A helyi bicsérdisták élén Deák mérnök, Csendes felügyelő és Barca hivatalnok állanak.

A Ford karaván átvonulása Debrecenen

A Ford-karaván bevonulása vasárnap délelőtt, a többi felvonulások pedig hétfőn mentek végbe, a város főutonalain. A karaván a Széchenyi utca végén levő téren állott fel, mintegy 20 különböző személyes és teher-autóval. Hétfőn délután a nagyerdei Czirják csőszház melletti szántóföldre vonultak fel. — Itt a Fordson traktorok különböző munkaképességeit, az érdeklődők és a gazda-közönség teljes megalégedésére mutatták be.

Este 9 órakor a Széchenyi utca végén levő téren film-előadás volt, hol a traktorok száz és száz munkateljesítményét és használhatóságát mutatták be.

A mai keddi program ugyanaz, mint volt hétfőn. A ma délután tartandó szántáson a városi tanács is képviseltetni fogja magát. A szántás a nagyerdei villamos megállótól alig 10 percnyi sétával közelíthető meg. Az utvonalek nyilakkal jelezve vannak.

Mr. Frechmann, az amerikai Ford-gyár magyarországi kiküldöttje, kitűnően rendezte meg ezt a páratlan reklámot, karöltve a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Tiszántúli Kirendeltségével, mint az itteni Ford, Fordson autorizált képviselőivel.

Nyomora miatt levette magát a negyedik emeletről egy igazgató

Budapestről jelentik: Megrendítő öngyilkosság történt vasárnap este az Andrassy-ut 8. számú palotában. Gerő Lipót, a Magyar Élet-Járadékbiztosító Intézet igazgatója a negyedik emeletről levette magát és szörnyethalt. — A szerencsétlen ember az udvar közepére zuhant, több mint huszméteres magasságból, úgy hogy az udvar kerámitkockáin teljesen szétrocsolódott a teste.

A mentők és a VI. kerületi kapitányság inspekcións rendőrtisztviselője percek alatt megjelentek a helyszínen, de már csak a beállott halált állapították meg.

A kalapja mellé dugott papirosra a következő sorokat írta:

„Ok: hihetetlen nyomor, amelyben hónapok óta vagyunk! — Gerő Lipót“.

● Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója ●
● **Biró** festő és tisztító művek ●
● Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz. ●

Ujra Márk Endrét választották meg az ügyvédi kamara elnökévé

A debreceni Ügyvédi Kamara tegnapi elnökválasztó közgyűlésén újra Márk Endre udvari tanácsost választották meg a Kamara elnökévé. A leadott 113 szavazatból 109 Márk Endrét, 2 Körössyre és 1 Vadon Sándorra esett. A szavazatszedő bizottság jelentése alapján az elnök Márk Endrét megválasztott kamarai elnöknek jelentette ki.

Márk Endre meleg hangon köszönte meg a bizalmat. Ő — mondotta — kiakarja küszöbölni az ügyvédi Kamara életéből a jel-szavas politikát, amely többeket, ha csak ideiglenesen is, de megtevesztett. Arra kér mindenkit, hogy feledve a választási harcot, szeretettel, megértéssel küzdjenek az ügyvédi kar egyetemes érdekeiért.

A jelen voltak melegen ünnepeltek Márk Endrét, akít Schlotter Ferenc ügyvéd üdvözölt lelkes beszéddel.

A Körössy-párt a választást, illetve a választás kiírását ismételtén megfellebbezte.

A „Mácsai Dalkör” hangversenye

Egy félesztendővel ezelőtt alakult dalkör mutatkozott be szombaton este a ref. főgimnázium termében a debreceni közönségnek: a szép emlékü Mácsai Sándor, híres főiskolai karnagy, zeneszerző nevével elnevezett Mácsai dalkör.

Es előre bocsáthatjuk, hogy döntő, nagy sikert aratott. A dalkör maga teljesen összeérett összessé, precízitásával és interpretáló készségeivel igazán a legszebb művészi teljesítmények reményességére jogosít s a legnagyobb kíváncsisággal tekintünk jövőndő működésére.

A műsoron szavallatokkal szerepeltek *Peleskei Sándor* és *Solymosi József*, akik nagy tetszést arattak.

A műsor kiemelkedő száma volt *Lókody László* cselló szólója. *Lókody David*ott Romancát adta elő művészi színvonalon álló technikával és értelmezéssel, magasan felül-emelkedve a műkedvelőség színvonalán.

Vonós kvartetben kaptuk *Grieg* nagyon nehéz G moll opusát (27), mely zajos hatást váltott ki a közönségből. Az előadó *Szalóczi Károly*, *Szakmári Gyula*, *Debreceni István* és *Lókody László* sok tapsot kaptak.

A dalkört *Horváth Károly* énektanár tanította és vezényelte, kiváló készséggel, míg az emelkedett hang, szépséges megnyitó beszédet *S. Szabó József*, a gimnázium tudós igazgatója tartotta.

Fénykép

lemezek, papírok és az összes fotócékek raktára.

Ingyen előhívás.
1 fénykép másolat bármilyen lemezről szakszerűen elkészítve 2000.—
kartonra felragasztva 3000.—
1 patron előhívó 4000.—
1 „ fixir só 4000.—
1 „ aranyfürdő 6000.—
1 üveg Mattolein 6000.—

Fényképezésnek az összes gyári árákból 20% engedmény. o o

Springer József

könyv-, papír- és fényképezési szaküzlete a főposta mellett. Telefon 10-57
Havi részlet osztály.
Ingyenes foto tanfolyam.

Györki Imre beszámolója Három szociáldemokrata szónok éles beszéde

A debreceni szociáldemokrata-párt vasárnap a Munkás-Otthon udvarán népgyűlést rendezett, amelyen Györki Imre, az első kerület képviselője tartotta beszámolóját. A gyűlésen mintegy 2-3 ezer főnyi közönség jelent meg.

Propper Sándor volt az első szónok, aki megemlékezett Trianonról. A szocialista párt többször le-szögezte álláspontját Trianonnal szemben — mondotta Propper — és ezt ma is fentartja: olyan béke, amely hadisarecal és területcsontkítással jár, igazságtalan és jogtalan.

A szónok ezután élesen támadta a Bethlen-kormányt és reflektált Vass miniszter legutóbbi parlamenti kijelentéseire. Fureca jól informáltságról tett tanubizonyosságot, a mikor azt jósolta, hogy Bethlen miniszterelnök azzal fog hazatérni Genfből, hogy nem függesztették

fel a pénzügyi ellenőrzést. Ugy lát-szik már őket informálták Magyarország franciaországi ellenségei.

Propper különben a Bethlen-kormány távozását követelte.

Kéthly Anna a nehéz kereseti viszonyokat tette szóvá.
A népgyűlés harmadik szónoka dr Györki Imre képviselő volt, aki a kormány gazdasági politikájának támadásán kívül, éles kritikát gyakorolt a városi beruházások felett. Helyteleníti a nagylakásokkal bíró bérházak építését és inkább kislakások építését tartja szükségesnek. Sürgeti a külsőségeknek közművekkel való ellátását. Beszéde végső konkluziója gyanánt ő is a kormány távozását követelte.

A jelenlevő Szabó Gyula rendőrkapitány néhányszor mérsékletre intette a szónokokat, de semmiféle incidens nem történt.

Mit beszéltek az ébredő vezérek Debrecenben?

Budavári Mussolinit idézte és megjósolta hogy rövidesen az ébredők veszik át a hatalmat Magyarországon

Bár délután 4 órára volt hirdelve a debreceni ébredők vasárnap délutáni gyűlése, csak 5 órakor vonult be az ébredő vezérkar, nyilván mert ekorára gyűlt össze a körülbelül 500 főnyi közönség az Arany Bika disztermében.

A közönség soraiban feltűnő sok volt a közfunkcionárius, viszont ébredő jelvényt alig lehetett látni, azonban a zsidóság is képviselve volt mintegy 30 fővel.

Szathmáry István debreceni Éme elnök a Nemzeti Hírszekegy elmondása után üdvözölte a megjelenteket, nem titkolván a szokatlanul nagyszámu közönség feletti örömet. Majd a vendégként leérkezett *Bénárd Ágoston*, *Budavári László*, végül is a vidéki Éme csoportok 85 kiküldöttjét üdvözölte.

Bénárd Ágoston volt az első szónok, aki Pál apostolra való hivatkozással kijelentette, hogy igazán csak a gyűlölni is tudó emberek tudnak szeretni. Nekünk is gyűlölnünk kell és hirdetni a harcot „az idegen faj”, a haza ellenségei ellen.

A jólismert jelszavak és frázisok felsorolása után elmondotta, hogy nem szívesen jött Debrecenbe, ahol szerinte még mindig nagy a sötétség. Tudniillik az ébredők világító munkája nem tudta elérni, hogy Debrecennek fajvédő képviselője legyen. Legalább is erre célzott, mikor kijelentette, hogy „egy a ghetből előrangigált alak képviseli Debrecen a Házban...”

Szele György dr. debreceni Éme alelnök, az ébredők hangszerelesétől teljesen elütő hangon, valóban szép beszédet mondott a lelki integritásról, tartózkodva minden politikától és felekezeti problémától.

Budavári László, miután lehazárulózott mindenkit, aki nem „keresztény” lapot olvas, kiszámította, hogy a magyar olvasóközönség napi 3 milliárddal gazdagítja a zsidó lapkiadókat. Szerinte az ország sajtójának 86 százaléka zsidókézen van. Ezután rögtön kijelentette, hogy a „keresztény” sajtó elnémult, itt nyilván a „Nép”-re és a „Szózat”-ra célzott.

Ezután az előadássalhoz menve

elmondotta a „Nemzeti Élet” egy pár vezércikkének tartalmát, továbbá, hogy mit csinált a parlamentben s mit fog csinálni, beszélt az eltaposandó féregről, amit le kell gázolni. Kijelentette, hogy saját testvére kormányának is éles ellenzéke lenne, ha az hivatalba lépésének első percében nem tiltaná be az összes liberális lapokat.

Még egy pár „Nemzeti Élet” vezércikk elmondása után azzal fejezte be beszédét, hogy közel van az az idő, amikor az ébredők veszik át a hatalom gyakorlását Magyarországon s akkor ő is úgy fog felkiáltani, mint Mussolini, mikor győzelmezen bevonult Rómába: Nem tetszik nekem, hogy egyszerre ennyi a fascista.

Több szónok nem lévén, Szathmáry István elnök beleegyezését kérte a gyűlésnek, hogy az üdvözítő távirattal forduljon *Horthy Miklós* kormányzóhoz. A közönség állva hallgatta végig az üdvözítő távirat szövegét, melynek elküldéséhez egy hangú beleegyezését adta.

Az ébredő ideológiában megszerkesztett határozati javaslat felolvasása és a Szózat éneklése után a gyűlés esti egynegyed 8 órakor véget ért.

Zászlóavatási ünnepély

Vasárnap ment végbe a debreceni Izraelita Ifjak Dalkörének zászlóavatási ünnepélye. Ünnepi istentisztelettel kezdődött a Deák Ferenc-után levő zsidótemplomban, ahol dr Schlésinger Sámuel főrabbi a zászlót ünnepélyesen felavatta. A közönség ájtatos megilletődéssel kísérelte végig a megható ünnepélyt. Az istentisztelet befejeztével a templom mögötti térre vonultak, ahol *Szekely Simon* polgári iskolai igazgató a Dalkör élnöke a zászlót átvette. Beszédében méltatta az esemény jelentőségét és hálás köszönetet juttatott az illetékes helyeknek.

Este hangverseny volt, melyet a Nemzeti Hírszekegy éneklése vezetett be. A dalkör méltán rászolgált a meleg tapsokra. Utána dr *Kardos László* tanár alapos és izléses esiszólású beszédében az est momentumait foglalta össze. Az élenk érdeklődéssel kísért beszéd után ismét a dalkör énekelt nagy tetszés mellett. Dicséretet érdemel a dalkör *Beethoven*: Isten dicsősége és *Himnusz* az éjhez, valamint *Goldmark*: *Bucus* című daláért. Megérdemelt meleg sikert aratott *Lélay* *Anny* élvezetes zongorajátékával. *Mendelssohn*: *Variations Sereensessét* adta elő nagy művészi ráteremtéssel. — A hangversenyt a Dalkör fejezte be *Dienz Népdalával* és *Sikló-Kölesy*: *Husztjával*.

Stölzle-féle

Ultreform

a legideálisabb háztartási befőttes üveg.
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

árban a legolcsóbb!

Ugyeljen a bevásárlásnál az ULTREFORM névre.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.



A salátával kellemes módon veszünk fel magunkba egészséges táplálékot. — Zöltsaláta a legjobb bőrpolvoszer, azért „egyszer naponta saláta” öregek fiatalnak egyaránt hasznos szokás.

A salátát természetesen a legjobb hozzávalóval kell elkészíteni, akkor rendkívül egészséges, mert frissíti a vért és tisztítja a nedveket.

Saláta, mayonnaise, mártás, stb. készítésére legfinomabb olívaolajunkat és valódi borecetünket ajánljuk.

Meinl Gyula Rt.

Debrecen, Ferenc József-ut 59.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Kedd, június 8. Miénk az éjszaka — színjáték Títkos Ilona m. v.
Szerda, jun. 9. Alexandra operette, Kolbay Ildikó m. v.
Csütörtök, június 10. A csirkefogó, Hegedűs Gyula m. v.

Títkos Ilona első fellépte

(Dr Szabó Juci.)

A szezonvégi vendégszerelések sorai közt fokozott mértékben nyilatkozott meg a debreceni színházlátogató közönség érdeklődése Títkos Ilona első fellépte iránt. Hogyne, mikor ennek az imponálóan ragyogó exteriőrrel rendelkező, gyönyörűséges asszonynak formás lábai előtt fekszik a színész-kultuszban dobzó fővárosi színházi publikumának minden rajongása s a toalettjeiről hasábkot irnak a színházi lapok.

Békebeli időkre emlékeztető, nagyon előkelő, disztigált megjelenésű közönség töltötte meg az érdekes estre a Csokonai-színház nézőterét, mintegy igazolásul annak, hogy a színpadi művészet szolgálatában állóknál a legelső kellék az alakbeli, megjelenésbeli kiválóság, a külső színpadi eszközök készsége.

Emellett Títkos Ilona kiváló színjátszó művész is s „Dr Szabó Juci” is tüneményes sikerrel játszotta a darab fővárosi sorozatos előadásain. Egészen más felfogással játsza a doktor kisasszonyt, mint a szerep itteni kreálójá. Az a doktor kisasszonyának sűrűbb a vére s már az első felvonásban sem mindenkor tud uralkodni a vasomotorjain, sokkal inkább nő, mint az orvosi tudományára büszke, fölényes s önállóságában nagyon is bizakodó orvos, itt-ott nagyon is nőiesen fölcsines, ha szívárványosan sokszinű is. De elragadóan bájos, tüneményes disznó. Szóval egészen ellentéte annak a felfogásnak, amellyel ezt a szerepet elmélyítette s egységesen végig vezette itteni elődje.

Mondanunk sem kell, hogy viharosan nagy-nagy sikere volt. Felvonások után nemcsak számtalan-szor hívták lámpák elé, de a vasfüggönnyet is fel kellett huzni, sőt az első felvonás után a színpadot valóságos áttapsolta a közönség.

A művész ma este a „Mienk az éjszaka” c. poetikusan kedves színjátékban bucsuzik a közönségtől, bizonyára zsufolt nézőtér előtt. Sz. Z.

Békeffy László és társulata

szencziós műsorral a BIKÁ nagyertermében kedden és szerdán játszik.

Fellépnek:

Kökény Ilona
Radó Teri
Abel Frigyes
Békeffy László
Lukács Pál
Radó Sándor.

Jegyek előre válthatók a Méliusz könyvkereskedésben

A színházi iroda jelentése

TIKOS ILONA, a főváros legnépszerűbb és legkedveltebb művésznője, ma, kedden bucsuzik Debrecen város közönségétől, melyet tegnapi bemutatkozása alkalmával dr Szabó Juci szerepében valósággal fasciált. Kisaemekers nagyszerű: *Mienk az éjszaka* színjátékában, melynek Marion Lisard szerepe még több alkalmat ad a művésznőnek óriási skálájú tehetsége és elbűvölő egyéniségének kifejtésére.

HEGEDŰS GYULA csütörtökön csillogtatja ragyogó, fennkölt művészetét *A csirkefogó*, Szenes Ernő nagyszerű bohózatában.

EGYETLEN estén, csütörtökön játszik Hegedűs Gyula, illusztris művész a Csokonai színházban.

KOLBAY ILDIKÓ, a budapesti Városi Színház, a kolozsvári Nemzeti Színház volt primadonnája — csütörtökön az *Alexandra* slágeroperete címszerepében.

JUNIUS 16-án záródik az idei színi évad.

ORSZÁGRA szóló esemény színhelye lesz pénteken, szombaton és vasárnap a Csokonai színház. Bemutatásra kerül ekor a vidéken először Buttykay Ákos *Az ezüst sárly*, *Bolygó görög* stb. nagynevű zeneszerzőjének legújabb gyönyörű operetteje: *A császárnő apródja*.

KIRALY ERNŐ, a világszerte ismert és kedvelt művész tegnap este már a városba érkezett és a *Császárnő apródja* próbáinak vezetését ma megkezdi.

A mozgósínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! Boly Anna dráma 6 felvonásban. — Henny Porten és Emil Janningssal.

URANIA: Két sláger! I. Amít egy asszony megalul, társadalmi dráma. II A pénz nem boldogság.

Jönnék: Fekete hófő Bettauer után, Halát megvetője Harry Piellel.

Az autótúra versenyzőinek utja Hajdumegyén és Debrecenen át

A szoboszlói sebességi verseny lefolyása -- József és Albrecht főhercegek a versenyzők között Pápay versenyző balesete a Csapó uccai tüzéraktanya előtt

A Kir. Magyar Automobil Club által rendezett automobil-verseny második napja tegnap folyt le debreceni viszonylatban. A verseny intézőségéből ifj. Delmár Valter és Nagy Gyula dr titkárok már vasárnap este Debrecenbe érkeztek, hogy a Debrecen-Hajdusoboszló között elterülő országúton rendezett sebességi versenyhez az előkészületeket megtegyék. Sajnos, ezeknek ellenére is egy súlyos szerencsétlenség történt.

Az autó-verseny résztvevői az éjszakát Nyiregyházaán töltötték, ahol tegnapelőtt valóságos ünnepet ültek. Két főherceg is Nyiregyházaán töltötte az éjszakát. És pedig József főherceg, továbbá Albrecht főherceg, utóbbi, mint aktív versenyző, míg József főherceg, mint versenyen kívüli vezető. Nyiregyházaán a Korona szálló előtt volt az indítás kora reggel, de ennek dacára is a város közönsége valósággal ellepte a Korona szálló előtti teret. Az utolsó verseny-gép is kifutott már 6 óra 30 perckor és ettől az időtől kezdve a prima szabolesi országúton nagyszerűen abszolválják a versenyzők a kilométereket. Az ut Nyirbalkánon át apró falvakon vezet keresztül. Mindenütt példásan pedáns rend és tükörsima út, ugyanarra, hogy az egyik, 27. startszámmal ellátott motorbiciklis versenyző az országút gyalogösvényére tér és ott rohog szédületes tempóban. Nyiradonyán hatalmas diadalkapu és a lakosság „Éljen József apánk!” rivalgása fogadja az érkezőket. Az országútak mentén pedig felsorakozott leventék zászlócskák-

kal kezükben mutatják a tekervényes, kanyargós utakat.

Hajdusámson alatt már érezni, hogy Hajdumegye területére értünk. Az út gyengébb, de még tart a tempó. *A sámsoni útról a versenyzők a korai órákban érik el Debrecen* és a Csapó, Piac, Széchenyi utcákon át a szoboszlói országútra kanyarodnak ki, ahol a 252. és 248. kilométert jelző kövek közt lebonyolításra vár a sebességi verseny.

A hajdusoboszlói országútnak ez a része már a reggeli órák ellenére is élénk. A debreceni autósok és motorkerékpárosok nagy számban vonultak fel, hatalmas zászlóikkal és a verseny intézőségének örömmel ajánlják fel szolgálataikat. Pár perccel negyed 6 után érkezik ki a versenyintézőség és a versenypályát még egyszer befutják. Hét óra 23 perckor már esedékes az egyik motocykli befutása. Pillanatok alatt az országútra kanyarodik ki a 7. startszámmal ellátott versenyző. Nagy Gyula dr elveszi az illetőtől a startlapot és beírja az érkezés idejét, Volf Lipót, debreceni szállóbirtokos fut be, pompás „Indián” versenygépén. Utána *Halmágyi Béla* dr és *Hüttl Tivadar* dr professzor, akinek kísérője *Ghyezzy Tihamér* ker. főkapitány és felesége. Még egy pár motocykli és *József* kir. herceg hatalmas, compressoros Mercedes kocsija gördül be és megáll a „nekifutást” jelző tábla előtt. A főherceg fiatalos színben, fürgén lép ki a volánkerék mellől, fogadja a versenyintézőség jelentését, majd *Hadházy Zsigmond* főispán *Kállay Miklós* főispán és

Magoss György polgármester társaságában a főherceg elé járul és és a vármegye és a város nevében köszönti a főherceget, aki szívélyesen nyújt kezét, majd egy-két versenyzőhöz megy és érdeklődik az út és a tempó felől.

A főherceg odament *Volf Lipót* motorkerékpárjához is és így szólt Volf Lipóthoz:

— Na, milyen volt az út? Remélem, a tegnapi eredménnyel meg van elégedve?

Ugyanis, mint ismeretes, a parádi hegyiverseny győztese Volf Lipót lett. Közben szépen futnak be a kocsik a versenyzőkkel. Pár pernyi *raszt* után a főherceg versenyen kívül indul és jó eredménnyel futja le a gyorsasági versenyt. Nagy túlköltséssel fut be *Albrecht* főherceg autója. Elveszik tőle a startlapot és a főherceg *Pirret de Bhién*, szárnysegéde társaságában kiszáll a gépkocsiból. Amint meglátja *Magoss György* polgármestert, felé siet és kitarja jobbát:

— Jó reggelt, polgármester uram! — köszönti.

— Van szerencsém, fenség!

Siet a főherceg elé. Szívélyesen összeölelkeznek és félrevonultan beszélgetni kezdenek.

A 28. start-számmal ellátott motorversenyző vitéz Horthy István, a kiváló versenyző.

Az utolsó érkezők közt érkezik meg *Valterné*, az ismert hölgyvezető, aki megérkezte után panaszkodik, hogy hatalmas defektjei voltak, de mégis időre futott a debreceni célhoz.

Az utolsó kocsik befutása után kezdetét veszi a sebesség-verseny, melynek eredménye a különböző indítási idők miatt csak a versenyek lezajlása után lesz ismeretes. Az indítások alatt leverőn hat a versenyzők között a *szimpatikus Pápay sulyos sebesülése*. *A Csapó uccai tüzéraktanya előtt Pápay összeütközött egy, az uttestre tévedt szekérel, melynek egyik kereke oly erővel vágódott Pápay lábaszarához, hogy sulyos alszártörést szenvedett. A versenyt nem folytathatta, hanem oldalkosarába ült és söfförjével kivitette magát a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.*

Zádor István Debrecenben

Zádor István festőművész, a Szinyei Társaság tagja, Debrecenbe érkezett és feleségével együtt Orsós professzor vendége.

Zádor István az ország legszebb tájait örökíti meg rézkarcokban. — Tiszai rézkarcai az 1925. évi londoni s az 1926. évi brüsszeli kiállításon arattak megérdemelt sikert. — Debrecenről és a Hortobágyról fog néhány rézkarcot készíteni, azonkívül a kultuszminiszter felkérésére az egyetemi épületek legszebbjeiről.

A kultuszminiszterium külön levélben kérte dr Magoss György polgármestert, hogy Zádor Istvánt mindenben támogassa. De minden ajánlás nélkül is szívesen látott vendége Debrecen városnak a kitűnő művész, aki csak legutóbbi debreceni látogatásakor dr Magoss György polgármesternek tett ígéretét váltja be, mikor Debrecen és a Hortobágy legszebb tájait örökíti meg művészetével.

Zádor István és neje dr Orsós professzor és dr Kuthy Sándor, a Szinyei Társaság baráti köre tagjai társaságában csütörtökön mennek ki a Hortobágyra. Zádor István 3 napig marad künn és több vázlatot készít. Ez idő alatt a csárdában fog lakni.

Gyermek trikó ujjal és uj nélküli K 16.000-től
Gyermek sokni K 7.000-től
Jambó sapka K 14.000-től

Férfi és női fürdő-dresszek, sapkák és cipők legolcsóbb árban kaphatók

KORNFIELD uridivatházában
Arany Bika szálló főbejárata. — Telefon: 765. sz.

A NAP HIREI

Hósi halottak emlékoszlopa Nádudvaron

Vasárnap volt a leleplezés

Lélekemelő ünnepség színhelye volt a közeli Nádudvar község. Tegnap leleplezték le a falu főterén felállított hósi emlékoszlopot. A sikertült művészi kivitelű szobrot Horváth Béla készítette. Az ünnepségen résztvettek a község, a katonai és a polgári hatóságok képviselői. A leleplező beszédet dr. Petry Pál kultuszállamtitkár tartotta. Felhívta a könnyekig meghatódott hallgatókat az elesett hősök emlékének a tisztelésére, mert a mult tisztelete, a egyszerű példák követése egyszerűsége mind záloga a boldogabb jövőnek is. Debrecen várost dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok képviselte a leleplező ünnepélyen és az azt követő banket len.

— A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya június 8-án, kedden d. u. 5 órakor a kollégiumi dísztermében tartandó ülésén tartja székfoglalóját Benigny Gyula egyetemi m. tanár, a Társaság új rendes tagja, az összehasonlító nyelvtudomány hivatott és érdemes tanára. Másik érdekessége lesz az ülésnek a debreceni kollégiumi könyvtár egyik legnagyobb kincsének, egy XV. századbeli latin kéziratnak tudományos bemutatása és értékelése Salánki József könyvtárőr részéről, ki több évre terjedő szakavatott buvárkodása eredményét tárja a Társaság elé. Az ülés nyilvános, vendégeket a Társaság szívesen lát.

— Az ev. népiskola majálisa kedvező idő esetén f. hó 9-én, szerda d. u. 3-tól lesz megtartva a nagyerdői köruton, a klinikai telep mellett elvezető vasúti síntől jobbra eső erdőrészen. Az iskola jóakaróit és barátait ezúton hívja meg a vezetőség.

— Női felsőkereskedelmisták sikere Szegeden. A négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola tanulói résztvettek a Szegedi Gyorsírók Egyesülete által hirdettet szabatos sztenogrammpályázaton, amely alkalommal a levelezőírás fokon Papp Idikó és Nusbaum Ilona pénzügytanulmányban részesültek. Lovas Piroška, Schwartz Ilona, Fried Klára, Berger Erzsébet, Bayerl Matild, Gortva Ida, Tóth Ilona, Markay Anna, Czitrom Ibolya, Mohár Zsófia, Goldstein Olga, Weisz Magda oklevelet nyertek, míg Maday Ilona, Bölöny Jolán, Vojtovics Erzsébet, Balogh Erzsébet Kovács Vilma könyvjutalmat kaptak. A vitairási fokon Dolhay Erzsébet, Tarczaly Anna pénzügytanulmányt kaptak, Deutsch Mártha, Ungár Lili, Bagoi Magda, Weizmann Magda könyvjutalomban részesültek. Földesi Erzsébet, Kertész Magda, Brózik Ida, Nagy Gizella, Róth Elza, Soós Ilona, Bartha Emma, Földes Sára, Rácz Hedvig, Bölöny Klára, Lavotha Kornélia, Ehrenfreund Karolin, Mocsáry Anna, Polster Mártha oklevelet nyertek. A rövidítés alkotási pályázaton elismerést érdemeltek Róth Erzsébet, Kertész Lili, Balogh Erzsébet és Dolhay Erzsébet, akiknek pályázatát a Szegedi Gyorsíró c. folyóirat májban találta a közlére is.

A debreceni vasutas nap harminc milliót juttat az árvaháznak

Vasárnap folyt le teljesen program szerint, nagyszerű anyagi és erkölcsi siker mellett a debreceni vasutas nap. Sajnos, nincs terünk, hogy pontról-pontra beszéljünk az ünnepély egyes részleteiről, pedig a rendezést végző urak és hölgyek külön-külön is minden díszetletet megérdemelnek, ami ért a nemes cél érdekében annyit fádoztak, élükön a népszerű és közbecsülésnek örvendő Homonnay

állomásfőnökkel, aki végtelen ötletességgel és ügyességgel szervezte meg a vasutas napot, mely a közönségi vasutas árvaháznak 30 milliónyi összeget juttat. Szép példája ez a vasutasok áldozatkészségének és összefogásának.

Az ünnepély látogatóinak száma több ezerre rugott. A debreceni vasutasnap megmutatta, hogy agilitás dolgában az első helyen áll.

Operaelőadás, és hangverseny a Zenedében

Mozart egyfelvonásos operájának mult heti előadásáról a közönség fele kiszorult, oly nagy volt az érdeklődés. Az intézet, a közönség engedve, megismétli az előadást. A szereplők ugyanazok lesznek s ezúttal is színpaddá alakul át a pódium s jelmezben lesznek a közreműködők.

A zeneiskola 64 éves történetében páratlanul áll ez az előadás, melyet a szereplők kiváló készsége valóban elsőrendű zenei eseményre emel. Az országos zeneművészeti főiskolán kívül csupán Debrecenben adták elő a „Bastien és Bastienne”-t.

Az operát megelőzően a zeneiskola ének zongora és hegedű tanteremében három legjobb növendéke szerepel, kik Leoncavallo, Berio és Liszt műveit interpretálják.

— A Singer-varrófény bármely varrógépre utólag felszerelhető, raktikus és kiméli a szemet! Ezzel annak gyakorlati bemutatását, Singer varrógép fiókizlet, Debrecen, Piac uca 79.

— A nőiszabó szakosztály és a Nosz helyi csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évi közgyűlését az ipartestület helyiségében.

Tűkőrgyártás, üvegesiszolás, kirakatok túlkörzése, Sipkovits, Sziv u. 14-15. Telefon 356.

— Feltört trafik. Az elmúlt éjszaka vakmerő betörők garázdálkodtak a csapókereti vasúti megállónál. Eddig még ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka megbújták a csapókereti megálló udvarán. Kivárták a hajnali órákat, majd a megálló melletti vasdarabokból nehányat a betörők magukhoz vettek és azzal a közelben levő Szabó Ferenc rokokó trafikját feltörték és kirabolták. A betörést a reggeli órákban vették észre, amikor is azonnal bejelentették a rendőrségnek, ahonnan detektívek szállottak ki a helyszínre és a nyomozást bevezették. A betörőket valaki vagy valami megzavarhatta, mert a magukkal hozott vasrudakat a trafikban hátrahagyva menekültek el.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tiz szavas apróhirdetését.

A nagytemplomi hangverseny

Nagy sikerrel zajlott le a Templomegyesület hangversenye

Nagyszerű és magasszintvonalu hangversenyt rendezett vasárnap délután a Kálvinisták Templomegyesülete a Nagytemplomban, a Kálvin-ház építése javára. A Nagytemplomot nagy és előkelő közönség töltötte meg.

A rendkívül nívós műsori a Kollégiumi Kántus éneke vezette be, a melyet Horváth Károly zenetanár vezényelt. Utána Akom Lajos, az országos híru orgonaművész adta elő Bossi: Imáját és Liszt: Sírni, panaszkodni címü zeneműveit, tökéletes művészettel.

Mély hatást keltett Muraközy Gyula: Kecskeméti híres szónokának ünnepi beszéde, mely nemesak tiszta, magyaros stílusa, hanem mélyen járó gondolatokban való gazdagsága miatt is nagy értéket jelentett a halgatóságra nézve. Azt fejtette meg — milyen nagy fontosságu az ember életében a harmonia. Beszélt a szomorú magyar jelenről, majd arról szólt, hogy csak a szenvedés és a fájdalom hozzák ki a lélekből az igazi szépségeket.

A remek szónoki beszéd után Simon István, a Városi Dalárda tagja gyönyörködtette énekével a közönséget, Honderl áriáját adván elő.

A műsor többi részét Szűcs Gergely, a Városi Zenede tanárának néhány művészi száma és Zsámboky Miklós, országos híru gordonkaművész, valamint Akom Lajos, csodás tehetségü orgonaművészek jutták töltötte ki.

A nagyszerűen sikerült hangversenyt a Templomegyesület Vegyeskarának éneke zárta be.

— Békeffy és Kökény Ilona Debrecenben. A magyar kabaré legkiválóbb képviselői: Békeffy, Kökény Ilona és társai érkeznek ma délnap Debrecenbe és ma, 8-án és holnap, 9-én játszanak a Bikában. Az érdeklődés óriási. Jégyek a Méliusznál. — Zenekedvelőköri tagok tagsági jegy felmutatása mellett 15 százalék kedvezményt kapnak.

— Kath. egyesületek juniálisa. A kath. egyesületek f. hó 10-én, csütörtökön kirándulnak a Bocskaykerthe. Élelemről mindenki maga gondoskodik. Indulás csütörtökön d. u. fél 3 órakor a pályaudvarról. Résztvevőket jelentkezni lehet az egyesületek vezetőinél szerda délig, valamint 137. és 601. telefonszámok alatt. Kirándulók részére III. oszt. kocsik állnak rendelkezésre.

Láb fájdalmak

és izzadás ellen

legjobb az

Alpesi lábsóval

készített furdó. Kamfor és fenyőkivonattal. — Ár 12,500 kor. Beszerezhető az összes gyógyszerárkában és drogueriákban. — Főraktár: Dr. REX Drogeria Debrecen, városház épület.

1 liter I. rendü asztali BOR kibordásra

8000 korona

Korona vendéglő kimerésében CSAPÓ-UTCA 17.

Lüszter kabátok

Vászonöltönyök

óriási választékban és olcsó árban a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaárúházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-35.

Gyászrovat

Gróf Szapáry Iván életének 92-ik évében e hó 6-án Nyirábrányban esendesen elhunyt. Gróf Szapáry visszavonult, de annál áldásosabb életet élt. Temetése e hó 8-án lesz Nyirábrányban.

SPORTHIREK

A magyar válogatott legyőzte a csehek

Hatalmas értékű győzelmet aratott vasárnap a magyar válogatott futbalcsapat a nagyra tartott cseh futball reprezentánsai fölött. — A magyar csapat, amelyben a veterán Schlosser is játszott, végtelen lelkesedéssel ment a küzdelembe és bár a csehek technikailag többet mutattak, a magyar csapat mindent elszórva lendülete mégis diadalra vitte a magyar színeket. — Braun beadásából Takács rugta a vezető gölt, amit a csehek Silny révén egyenlített ki. — A II. félidőben ismét a magyarok kerékdedtek fölül és Kohut bombalövése megszerezte a győzelmet és így Magyarország győzött 2:1-re.

A Nagykaniizsai TE megérdemelten 5:3-ra legyőzte a DVSC-t.

Az országos bajnokságért folyó küzdelem során a DVSC a délnyugati kerület bajnokát, a Nagykaniizsai TE-t kapta ellenfelül. A fontos mérkőzésre a DVSC három új pesti játékosal állt fel, akik azonban nem váltak be és csak megbontották a csapat egységét. A játék a DVSC fölényével indult és a DVSC látszólag biztos győztesnek, mert hamarosan három gölt ért el. Az NTE azonban nem adta fel a küzdelmet, hanem még az I. félidőben két göllal szépített az eredményen. A II. félidőben a DVSC teljesen visszaesett és az NTE újabb három göllal magához ragadta a győzelmet. A DVSC-ben csak Pálkás és Kántor emelkedtek ki. — Igen jó bíró volt Ivánosics Mihály.

Az országos bajnokságért folytatott küzdelem során a Szegedi AK 2:1-re legyőzte a Szombathelyi AK-ot, a győztes gölt Vampetics rugta, — míg az MVSC 5:3-ra győzte le a Szolnoki MÁV-ot, amely levonult.

DKASE—NyKISE 1:1.
A DKASE heves mérkőzést vívott Nyiregyháza a NyKISE-vel, de hiába lőtte a vezető gölt Sarok, Sajti öngólja egy ponthoz juttatta a NyKISE-t.

A MAC

országos atlétikai versenye igen jó eredményeket hozott. — A német Peltzer 500 m-en 1 p 3.6 mp alatt világrekordot futott, de a régi rekordon belül futott a második Barcsi is. Távolugrásban Püspöki 7.18 cm-rel új országos rekordot javított, de megjavította a rudugrás rekordját is Karlovits 376 cm-es ugrásával. Általában a többi számokban is kitűnő eredményeket értek el atlétáink.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli tiz szavas apróhirdetését.

KÖZGAZDASÁG

7500 koronával drágult a buza

A hétfői terménytőzsdén erőteljesen megszilárdult az irányzat, ami a külföldi gabonatőzsdék ár-emelkedésére vezethető vissza.

A mai terménytőzsde hivatalos árfolyamai a következők: buza 76 kg-os 442.5—445, 77 kg-os 447.5—450, 78 kg-os 450—452, 79 kg-os 452.5—455, felsőtiszavidéki 76 kg-os 440—442.5, 77 kg-os 445—447.5, 78 kg-os 447.5—450, 79 kg-os 450—452.5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántúli 76 kg-os 437.5—440, 77 kg-os 442.5—445, 78 kg-os 445—447.5, 79 kg-os 447.5—450, rozs 230—232.5, pestvidéki rozs 235—237.5, takarmányárpa 240—250, zab 275—280, tengeri 225—230, korpá 167.5—170 ezer korona.

Külföldi kifizetések:

Amsterdam	28670—28770
Belgrád	1258—1262
Berlin	16991—17041
Bukarest	282—294
Brüsszel	2213—2253
Kopenhága	18860—18920
Osló	15740—15790
London	347.230—248.230
Milánó	2636—2726
Newyork	71360—71560
Páris	2195—2235
Prága	2113—2120
Szófia	518—523
Stockholm	19100—10111
Varsó	7100—7400
Bécs	10081—1383—13813
Zürich	13813—13853

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 5500. Árak: Könnyű 13—14, közep 16—17, nehéz 17—17.5

Debreceni sertésvásár:

A hétfői sertésvásáron a kövérpiacon a felhajtás 600 darab körül volt, a kereslet közepes. Jöminőségű sertés 15—16, közepes 14—15 ezer korona, silányabb 13 ezertől felfelé.

A soványpiacon a felhajtás 800 darab, kereslet közepes. Hízónak való sertésért 12—16 ezer korona között fizettek.

Molnár Oszkár

műszerész
csak az udvarban keresse.
Kálvin-tér 4. TELEFON 13-33.

Részletfizetésre

is csindlok divatos tavaszi gyapju szövetekből
férfi-, fiu és gyermek öltönyöket,

méret után divatlap szerint választott fazonra ugyano ly árban, mint amennyirei készen azdtárol beszereszetné. Tessék próbarendelést csinálni. — Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi-köpenygeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Árverési hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság Debrecenben, Hid utca 16. sz. alatt levő telepén, folyó hó 14. (tizennegyedik) napján, hétfőn délután 3 (három) órakor, közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen, a K. T. 447. és 449. paragrafusai alapján, beraktározók terhére és veszélyére:

1. 700 kg szemes tengeri és 5 zsák 1924. évi őrlésű rozsliszt, 1.500.000 K kikiáltási árban,
2. oca 150—200 métermázsá rönkakácsa, 5.000.000 K kikiáltási árban,
3. különféle butorok, 1.000.000 K kikiáltási árban,
4. egy francia gyártmányú személy-autó, 4.000.000 K kikiáltási árban és
5. három darab amerikai famegmunkáló gép, 6.600.000 K kikiáltási árban, de szükség esetén a kikiáltási áron alul is, a legtöbbet ígérőnek, a vételár, vételi illeték és a 4. alatti, a fényüzési adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fognak adatni.

Az árverés alá bocsátandó tárgyak a helyszínen, az üzleti órák alatt megtekinthetők.
Debrecen, 1926 június 5.

Dr. Mándi András,
Dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19—1920. számú rendelvénnyel kirendelt helyettese. P. H.

Sodróny-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 17.

Feszmerőket delejjgyújtakat, mágneses patkókat javít.
Basch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszereszetők
Öldvéri Debreceni I. Elektrotechnikai Gyárban, **Széchényi ucca 55.** Telefon 168.

Butorok
elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezhetők be a
Debreceni Faipar t. t.
városi üzletében
Király ucca 4. sz.
Előnyös fizetési feltételek!

Felhívás.

Adler Szerénát és mindazon hitelezőit kik a hajduhadházi vasútállomás szomszédságában a Legeltetési társulat keze lés: alatt álló közlegelőre épített szövőgyár otthagytott alapépítményéhez — igényt aranak, felhívom, hogy az alapépítményt a mai naptól számított 15 nap alatt onnan eltakarítsák, mert ellenesetben a terhőkre és veszélyükre fogja azt a Legeltetési társulat eltakarítani.

Mínthogy pedig e romok a legelőállatokban addig is kárt okozhatnak, e tekintetben az anyagi felelősség addig is a tulajdonost, illetve az alapítményhez jogot tartó hitelezőket terheli.
Hajduhadház, 1926. június 5-én
A Legeltetési társulat nevében:

Hadházu Miklós elnök.

x Az ingóságkövetítő hirdetése.
(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon 11—99.)
Mielőtt bármit venni, vagy eladni akar, jöjjön el az Ingóságkövetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszereszet, ha itt vásárol. Disztárgyak, régiségek, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, mindenféle közszükségleti cikkek, butorok, székek, íróasztalok, gyermekkoecik stb. nagy választékban. Keresünk megvételre: zálogcédulákat, arany- és ezüsteneműeket, karképpárokat, jégsezerevényeket, vívófelszereléseket, Schöber-ágyakat, léncsereket, hintaszékeket, kályhákat, szőnyegeket, és mindenféle ingóságokat.

3 perc alatt hajmosás leguább paris módszer szerint, villanyszárítás mellőzve. — Henné hajfestés
Ramminger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (parbank.)

Festékek
a legszebb színekben, a legiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Bikával szemben

Ujdonság könyvek:
Dr. Bauer:
A nő, tanulmányok a nő testéről, lelkéről, nemi életéről és erotikájáról. K 250,000
Dr. Forel Agoston:
A nemi élet, a nemi élet lexikona, az életből, az életnek írva. K 250,000
Dr. Feldmann Sándor:
A nő ösztönélete, pszichanalitikai tanulmány a sexualpatologia köréből. K 100,000
Dr. Feldmann Sándor:
A férfi impotentiája és annak gyógyítása. K 84,000
Budapest—Zürich Nemzetközi Váltóárjolyamok kiegészítve 1926. márciusi. Nélküldzhetetlen minden pénzintézetnek iparvállalatnak, ügyvédek és kereskedőknek. Pontos, megbízható, részletes. Összedíltotta: A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete.
Fenti könyvek kaphatók a
„Méliusz”
könyv, papír, írószer és zenemű kereskedésben, FERENC JOZSEF UT 26. Telefon 270.

10—15 millió korona kölcsönre volna szüksége egyik ügyfelünknek, ingatlan vásárláshoz, havi **2 százalék kamat** mellett melyért feltétlen kezességet vállal a Nagy Lajos Aru és Ingatlan-torgalmi Vállalat, Veres-u. 9. Ott nyerhető bővebb felvilágosítás!
E kölcsönösszeg után sem a kölcsönadó, sem a kölcsönvevő semmiféle díjat, vagy jutalékot nem fizet, mert a Nagy Lajos Iroda üzletszerű kölcsönkövetítésekkel nem foglalkozik! Pusztán szíveségéből teszi ezt meg ügyfelének!

Apróhirdetések

LEVÉLEZÉS

ÖRÖKKÉ
hálás lesz Ön poloska
író szerelmért. Berger
estéküzlet, Csapó-u. 10
1139

56 ÉVES
intelligens iparos nőül
venne simalelkű nőt,
vagy idősebb hajadont.
Hozománnyal. Leveleket
a kiadóba „Gyáros“ je-
llegére kérek. 299

**ALKALMAZÁST
NYER**

TANULÓT
fűszerüzletembe felve-
szek. Vadász, Meszena
utca 1. 123

GONDOS
fiatal leányt keresek 2
éves gyermek mellé uri
házhoz. Jelentkezni le-
het naponta délután 2
-5 óráig Matthyányi-
u. 16. 233

FIATAL
6-20 éves boltiszolga
elvétezik. Gárdos könyv
kereskedésében. — Püs-
töki-palota. 335

ÜGYES
izletember, tisztviselő,
aki előkelő körökben
nagy ismeretséggel bír,
leendője ügyvédek, or-
vosok, könyvtárak látog-
tatása. Jó megjelenésű
egyen jelentkezését ké-
rem. 9-12-ig. Vár-u. 6.
Simon. 328

SZÉP KERESETRE
lehetnek szert jó megje-
lenésű és nagy ismeret-
séggel bíró nők, keresz-
tény családi lap előfize-
tés gyűjtésére. 2-4-ig.
Vár-u. 6., Simon. 327

TANYÁRA
tanyásné keresetlik. —
Bethlen-u. 59. 330

FODRÁSZ
segéd azonnal felvétetik.
Szilágyi fodrász. Csa-
pó-utca. 1357

EGY
kifutó fiú azonnal fel-
vétetik. Weintraub. Jó-
kai-u. 12. 303

TISZTESSÉGES
leány bejárónénak fel-
vétetik. Könyvvél je-
lentkezzen József kir.
herceg-u. 58.

JOB
családból való fiút sza-
kács tanulónak felvesz a
Gambrinus. 308

KIFUTÓ-FIU
felvétetik. Dégenfeld-tér
3. sz., ügyvédi iroda.
228

**ALKALMAZÁST
KERES**

M. B.
nő, több évi gyakorlat-
tal, rőtös vagy rövidáru
üzletben állást keres.
„Szorgalmas“ jellegre.
123

TOLFOSTÁST
elvállalok. Szent Anna-
utca 11., balra az utolsó
ajtó. 323

HÁZTARTÁSBAN
perfekt urinő ajánlkozok
anyahelyettesnek gyer-
mekek mellé, vagy ház-
vezetőnőnek magános
urhoz is, esetleg pénz-
tárhoz. Cim a kiadóban
318

INTELLIGENS
jól számoló, író nő pénz-
tárnoknői állást keres,
esetleg kaucióval. „Meg-
bizható“ jellegre a Deb-
recen kiadóhivatalában.
305

NEGY
polgárit végzett 15 éves
leány, gyermekek mellé
ajánlkozok. Cim a kiadó-
ban. 310

GAZDATISZT
nős, izr., gyermektelen,
gazdaságban bármilyen
állást elvállal. Cim ki-
adóban. 301

INTELLIG.
Deutsches Freulein —
sucht Sellung zu Kin-
dern. gehe auch even-
duel für ver — und
Nachmittag Ant. unter
„Deutch“ a. d. Rehd.
316

MEGBIZHATÓ
nő ajánlkozok cukorka,
vagy kenyér árusításához
Cim Vendég-u. 60. 331

AJÁNLAT
500-600
darab birka felesbe ki-
adó. Cim a kiadóban.
1357

DOET
kifutó minőségű I li-
ter 3000 K. és 8000 K.
Lindenfeld, Dégenfeld
tér 7. 200

POLOSKA
írtást felelősséggel hely-
ben és vidéken a legol-
csóbban írt Ráthonyi.
Csapó-utca 88. 6/a

KORPA
van eladó. Kossuth-u.
25., hátul az udvarban.
334

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsat és
hamis fogat veszünk —
Stossik és Blattner. Csa-
pó 12. 1177

URHÖLGYEK!

Bálint Margit női di-
vattermében (Péterfia-
utca 60.). A legkülönle-
gebb modelruhák ké-
szülnek. Az elősmert ol-
csó árainról, valamint
elegáns és szép mode-
lekről — sziveskedjenek
meggyőződni. Kosztü-
mök 400.000, köpenyek
300.000, ruhák 100.000
K-tól készülnek.

ÉPÍTKEZÉSEK
ház legolcsóbb tégla
és cserép beszerzési
hely Első debreceni
féglagyár. Iroda Ro-
yal épület. Telefon 50
és 557. 575

POLOSKA
írtást, felelősséggel vál-
lal Kiss Zoltán m. kir.
szab. feregírő, Keresz-
tesi-utca 44. Csapó-utca
9. szám. 4

DEBRECENSZKY
kártyás-mester. Hal-
köz 8. Kész hencserek,
diványok, hór- és ber-
szelygarnitúrák állan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készítek.
3a

REZKÉNPOR
Badacsonyi, eredeti 25
kilós zsékokban, állan-
dóan kapható Adorján
és Mandel fűszer nagy-
kereskedő cégnél, Piac-
utca 83. 35a

SÍRÖVEK
működő, természetből
olcsón kaphatók Deb-
receni Működőgyárnál. —
Füred-u. 2. 18a

SZALMA
Kalapok 50.000 Koroná-
tól kezdve. Jungreis
Mari Arany János-utca
34. 1215

POLOSKAÍRTÓ
szerem ajánlom, meri a
híatás nem marad el. —
Berger festéküzlet, Csa-
pó-u. 10. 1141

LEGUJABB
női és gyermek kala-
pok a legolcsóbban be-
szerezhetők Turynénál.
Pacsirta-u. 41. 1141

ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szben kaphatók. Blattner
Kálmán ablakgyárában
Sziv-utca 14. 22

HÁROM
utcai szobás lakás mel-
lék helyiségekkel köz-
ponton lelépéssel kiadó
Meszena-u. 2.

INTELLIGENS
leányt teljes ellátásra el-
fogadok. Ugyanott jó
házi koszt kapható. —
Mester-utca 12. sz. 103

ELLÁTÁST
kaphat izr. családnál i
—2 intelligens fiatalem-
ber, jutányosan. Cim a
kiadóhivatalban. 317

JÓMINÓSÉGU

cseréglá és cserép Kap-
ható a Tóth és Sebes-
tyén téglagyárában. —
Kishegyesi-ut. Eladása :
Debreceni Működőgyár f
s., Füred-u. 2. Telefu
10-43.

KIRÁLY
Kávét mégis a legjobbak
aromás, zamatos, a ve-
yő előtt pörgölve, me-
leg állapotban kapható.
Dégenfeld-tér 11. szám.
1243

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok. Befon-
árak, építési anyagok a
legolcsóbban beszerze-
hetők a Debreceni Mű-
ködőgyárnál. Füred-utca
2. szám.

Fehérnemű
varrást elegáns a
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dörzsa
Lászlóné, Kut-u. 62.

SZALMA
és filc kalapok nagyvá-
lasztékban, valamint filc
átalakítások olcsón ké-
szülnek. Matta Anna.
Csemete u. 10. 309

DEUTSCHE
Unterhaltungs stunde!
Német társalgási órákat
adok kitűnő és gyors
eredménnyel. Kezdők-
nek is. „Univertitetscö-
rer“ jellegre kiadóba.
319

KERESLET
ELVESZETT
egy fél női bőrkecstyű a
Csemete-utcától Har-
maty-ig. Megtaláló kére-
dik Simonffy-u. 2., Ka-
lapüzletbe beadni.

LAKÁS
NEGY-
szobás lakás fürdő-
szobával, mellék helyi-
ségekkel kiadó. Konez
Péterfia-u. 30. 265

KÜLÖN
bejárattal butorozott
szoba azonnalra vagy
15-re kiadó. Varga-u.
35. szám. 133

NAGY
egészséges utcai pince-
helyiség kiadó lakásnak
azonnalra is, egy, eset-
leg két személy részére.
Pesti-utca 61. szám. 306

KIADÓ
lelépéssel helvárosban
parkirozott udvarban
földszintes, modern két
szobás lakás. melléke-
lyiségekkel. Értekezni
Gorove ügyvédnél, Da-
rabos-utca 1. 3a

EGY
szoba, konyhás lakás a
Csapó-utca végén átadó.
Cim a kiadóban. 336

CSINOSAN

butorozott szoba, eset-
leg konyha használat-
tal kiadó. Szikra áruláz
Piac 77. 324

MAGÁNOS
udvarral egy szoba, —
konyha mellék helyisé-
gekkel, butorral átadó
Nyil-utca 103. 307

BUTOROZOTT
szoba, konyha, mellék-
helyiségekkel, albérlet-
be kiadó. Erzsébet-utca
25. 311

KAPUALATTI
bejárattal szobát keresek
butorral vagy anélkül,
esetleg ellátással. Rézs-
letes ajánlatot „Zárkó-
zott“ jellegre a kiadóba
kérek. 314

SZOBA,
konyhás lakás, felépés-
sel azonnal átadó. Te-
lek-utca 73., fűszerüz-
let. 313

NYÁRI
lakás szőlőbe, szép par-
kos, azonnal kiadó. Ér-
tekezni Rákóczi-u. 26.

KÖZPONTBAN
minden komforttal, mo-
dern 3 szobás lakás sűr-
gösen átadó. Cim kiadó-
hivatalban. 332

ÜZLET - RAKTÁR
FÜSZERÜZLET
forgalmas helyen, lakás-
sal vagy anélkül átadó.
Cim a kiadóban. 312

FORGALMAS
helyen levő hentes és
mészáros üzlet üresen,
vagy berendezéssel, csa-
ládi okok miatt, minden
elfogadható árért átadó.
Cim a kiadóban. 320

NŐI
divatszalon. Berendezés-
sel együtt, központban
átadó. Cim a kiadóban
119

JÓ
meneteli cipész üzlet —
berendezéssel átadó, la-
kásnak is alkalmas. —
Papp Zsigmond, Késes-
utca 58. Cim a kiadóba.
326

ELADÁS
ZONGORA
rövid, eladó. Széchenyi-
utca 15. 333

SZEKRATER,
vitrin, könyvtáry el-
adó. Maróthy-utca 3. sz.
325

TÖBB
métraj van eladó. Ké-
ses-utca 64. 329

ELADÓ
egy hat személyes, telje-
sen üzemképes autó. —
Hatvan-utca 34. 304

ELADÓ

varrógép, kerékpár, ta-
karéküzlet és két szo-
ba, konyha butor, da-
rabonként is, esetleg la-
kással együtt, azonnal
elfoglalható. Cim a ki-
adóban. 315

EGY
jó fajta patkányfogó ku-
tya eladó. Deák Ferenc-
utca 24. X

ELKÖLTÖZÉS
miatt olcsón eladók —
ugorkás, befűttes, para-
diemosos üvegek — Lo-
rántffy 27. 106

SCUNDA
verseny hangu cimba-
lom jutányosan eladó
Mütrágyagvár, intéző —
Diószegi-ut. 390

ÁRVERÉS
Két eszéplőgarnitúra —
Kabán június 9-én dé-
után 3 órakor, becsáron
alul is eladtnak. Közé-
lebbit Dégenfeldtér 3
alatt, ügyvédi irodában.
321

SÜRGÖSEN
eladó 3-as pénzszek-
rény (Kassza). —
aranyrámás nagy tü-
kőr, likóraszfalka szer-
vizzel és egy hatsze-
mélyes Karlsruhadi ét-
szerviz. Telefon: 193.

ELADÓ
vagy bérbeadó eszéplő-
garnitúra 4 Hp ben-
zinmotorral, teljes fel-
szereléssel — Homok-
kert, Domahidy-u. 13.
182

40 MILLIOERT
autó, hat üléses 40 hp.
„Alpesi pach“ gyárt-
mányu, tartalék kere-
kekkel eladó. Bővebbet
Machó, Ferenc József
ut 54. I. em. 19 d. e.
10-ig Södronyos vas-
úgy és házánál ruhák
eladók. Machó, Kándia
utca 6. d. u. 15-18
órák között 5 millióért
Kocsi, sárga, homokfü-
tő, majdnem új. Bővebb
lét 3. e. 10-1-ig Mac-
hó, Ferenc József-ut 54
I. em. 19. XX

INGATLAN
NÉGYSZOBÁS
ház, a kisállomás mel-
lett, szép kerttel, eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
175

ELADÓ
ház, Erzsébet-utca 79.
mely magába foglal egy
üzlet, két szoba, kony-
ha, kamara, halál esett
miatt azonnal átadó, —
esetleg az egész udvar-
ral, van üzlet és két szo-
ba, konyha, kamara, —
egymásba nyílik, min-
den üzletnek alkalmas
és azonnal elfoglalható.
Értekezni fenti szám.
tulajdonossal. 278